

**Командир
субмарины
особого назначения**



**История Хаджа
в России**



**Субъективный
футбол**



СЕРДАЛО

+12



ГИАЛГІАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ / ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 45-46 (11981-982), ера, 29 март, 2018 шу

Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

четверг, 29 марта 2018 года

WWW.SERDALO.RU. E-mail: serdalo@yandex.ru

Транспортный потенциал

По итогам 2017 года в транспортной системе Республики Ингушетия произошли значительные изменения: обновлен пассажирский парк существующей маршрутной сети (приобретено более 150 автобусов), завершена реконструкция дороги М-29 «Кавказ» на участке 589 – 602 км. Данные показатели приводятся в отчетном докладе Юнус-Бека Евкурова к итоговому заседанию коллегии Министерства транспорта РФ. Глава Ингушетии принял участие в итоговом заседании коллегии Министерства транспорта РФ, которое состоялось в Правительстве РФ. На заседании выступили вице-премьер Правительства РФ Аркадий Дворкович, министр транспорта Максим Соколов, глава РЖД Олег Белозеров и другие.

«Важной составляющей экономического и социального развития Республики Ингушетия является транспортный комплекс. Без решения проблем в транспорт-

федеральной адресной инвестиционной программы в республике проведена реконструкция автомобильной дороги М-29 «Кавказ» на участке 589 – 602 км. «За годы, прошедшие с момента образования Республики Ингушетия, транспортная система и инфраструктура республики претерпели значительные изменения. Введен в эксплуатацию новый аэропортовый комплекс ОАО «Аэропорт «Магас» им. С.С. Османова», в рамках ФЦП «Развитие транспортной системы России» проведена реконструкция взлетно-посадочной полосы, развивается сеть автомобильных дорог, со всеми населенными пунктами, обеспечена устойчивая транспортная связь», - сообщил Ю.Евкuroв.

Система железнодорожного транспорта Республики Ингушетия за прошедшие годы так же претерпела значительные изменения. Необходимо отметить, что



ной отрасли невозможно добиться коренных изменений в хозяйственной деятельности в целом», - заявил Юнус-Бек Евкуров.

Аэровокзал, который был построен в республике, располагает всеми необходимыми помещениями и оборудованием для пограничного, иммиграционного, таможенного, ветеринарного и санитарно-карантинного контроля.

Вопрос об открытии в Магасе пункта пропуска через государственную границу РФ находится на стадии согласования с соответствующими министерствами и ведомствами РФ. По итогам года в рамках

ОБРАЗОВАНИЕ

Свободный первый класс

Вице-премьер Правительства РИ Хусен Зурабов с участием представителей Минобрнауки Ингушетии, Народного Собрания РИ, МВД по РИ, Аппарата Совета Безопасности, администрации г. Магаса, а также Уполномоченного при Главе РИ по правам ребенка провел совещание по вопросу проводимой общеобразовательными организациями столицы региона работы по приему детей в первый класс на 2018 - 2019 учебный год.

Отмечается, что набор детей в 1 класс на 2018-2019 учебный год в общеобразовательных организациях г. Магаса осуществляется межведомственными комиссиями, образованными в каждой общеобразовательной организации. Так, в соответствии с законодательством, прием в государственные и муниципальные образовательные организации на обучение осуществляется в отношении граждан, имеющих право на получение общего образования соответствующего уровня, проживающих на территории, за которой закреплена школа. Только при наличии свободных мест могут быть зачислены дети не

проживающие на закрепленной за образовательной организацией территории. Хусен Зурабов подчеркнул недопустимость зачисления в первый класс детей, не достигших установленного законодательством возраста, при имеющемся дефиците посадочных мест, а также не имеющих соответствующих документов, подтверждающих место их проживания на территории, закрепленной за соответствующей школой. По итогам совещания вице-премьером даны соответствующие поручения по обсуждаемому вопросу Минобрнауки Ингушетии.



Кемерове байнача наьха гаргарабараш хьаллоацаш таьзета ноглал дладихьар Галглайче

Кемерове «Зимняя вишня» яха махбара салолама ца даьга байнача наьха гаргарбарий хьал кхетадеш таьзета ноглал дладихьар укх деша Назранерча дагалоацама а сийлен а мемориала майдан тла. «Кемерове, Галглайче хьоца я», яьнна дладихьача глйганеча ноглале даьдалоацаш бар Галглайчен правительства тьхамата Гаьгенаькъан Руслан, Халкъа гуллама депутаташ Амренаькъан Марем, Хамхой Батыр, правительства тьхаматадан гончан декхарах коачашдеш йола Овшанаькъан Пятлапат, Мехкдаь администрацен кулгалхой, юкьара болх лелабераш, хоамбоаржабархой иштта Кемерова бахархоех дог лазараш а, цар бала глйгла кхетадеш а.

Блаж совгла болча Галглайчен бахархоша сар йист ца хулаш цьха минот ха яькхар таьзета ноглале баьккача. Доккха хатар хинна боаькхарца цар бала глйгла декьаш бар цу глуклах дог лазаш мемориале баькхараш: «Дешаца длаоалалургдац, мел хала да укх деша ца унзарча хатарах дола хоамаш деша а цох дола керда гучадоалар хьахаза а. Цьхаькха сар висава из хала цахеташ. Ерига паччахьалкхе цох цатоам хинна я. Шоай вахаре эггарга хьамсар-долчох къаьстача нахаца цар бала бекьаш глйгла еш да Галглайчен халкъ а. Меттаотталургдаца довр да из», - аьнна белгалдир правительства тьхаматад Гаьгенаькъан Руслана. Кердаькх лов, март бетта 25 дийнаьха ци а яьнна, Кемерове «Зимняя вишня» яха махбара салолама ца даьга хинна хилар. Иштта цига хинна-ца зуламах Кемеровски областа МЧСа викалаша беча хоамах 60 совгта сар веннав, царех 40 совгта бераш да.

Из хатар хиларца Россе паччахьа Путин Владимира март бетта 28 ди къамайюкьара таьзета ди да аьнна, хьакхайкадаьд, цунга товш долча указа кулг яздира. Цу унзарча хатарах дог лазаш из хала хеташ Кьилбаседа Кавказа халкъаш а таьзета ноглалаш длакухьаш да. Цига байнача нахага кодам беш, укх хьаллоацаш дешаш аьннад Галглайчен Мехкдаь Евкуранаькъан Баматтире Юнус-Бека а. Ший къамьяле цо белгалдир, хиннар кьхы цьаькха хилията йиш йоацаш паччахьалкхен доккха халахетар да, аьнна. Март бетта 27-29 дешошка Галглайче глупла таьзета дешош да аьнна хьакхайкадаьд Мехкдаь. Цу кьаь денна Галглай мехка глупла цьаькх тайпара салолама а сакьердама а влашагкхетараш ловзараш хургдац, иштта мехка телевиденешца а цу дешошка салолама программах хургиоацаш юяхайа.

МАТЕНАЬКЪАН Илещ

Ингушетия демонстрирует высокие темпы роста промышленного производства в ряде отраслей

По итогам 2017 года Ингушетия продемонстрировала высокие показатели роста промышленного производства в ряде отраслей. Так, индекс по обрабатывающим производствам вырос на исторические 66,1%. По водоснабжению, водоотведению, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений индекс промышленного производства вырос на 16,8% и на 15% - по обеспечению электрической энергией, газом и паром, кондиционированию воздуха, сообщает пресс-служба Главы РИ.

По словам Евкурова, которые приводит пресс-служба, основное влияние на рост экономики республики оказали запущенные инвестиционные проекты, а также рост производства на уже действующих площадках. В первую очередь это ООО «Техстрой» (запуск производства пластмассовых плит, полос, труб и профилей), ООО «Завод автоприцепов «Магас», ООО «Кирпичный завод», завод по производству готовых металлических профилей, ООО «РИАК».

Глава Ингушетии принял участие в итоговом заседании коллегии Минэкономразвития РФ вместе с вице-премьером Правительства РИ Игорем Храновским и министром экономического развития РИ Умалатом Торшхоевым. На заседании выступили премьер-министр РФ Дмитрий Медведев, а также первый вице-премьер Правительства РФ Игорь Шувалов и министр экономического развития РФ Максим Орешкин. Совокупный индекс промышленного производства Республики Ингушетия по итогам 2017 года составил 115,6%, выведя таким образом республику в рейтинге субъектов РФ по данному показателю на 2 место по СКФО и 6 место по России. Данные показатели приводятся в отчетном докладе Главы Ингушетии Юнус-Бека Евкурова и обнародованы на итоговом заседании коллегии Министерства экономического развития РФ.

Снижение индекса промышленного производства наблюдается в сельскохозяйственном секторе: оно составило 8,7% по сравнению с показателями 2016 года. «Снижению индекса физического объема сельскохозяйственной продукции способствовал ущерб, причиненный сельхозпроизводителям, когда в результате установившейся засухи в республике произошла гибель сельскохозяйственных культур на площади 28,3 тыс. га. Тогда же объявлен режим чрезвычайной ситуации», - сообщил Евкуров. Говоря о прогнозе показателей на 2018 год, Евкуров отметил, что «главным фактором экономического роста и обеспечения стабильности основных макроэкономических параметров станет оживление инвестиционной активности, преимущественно за счет повышения роли частного бизнеса, в том числе благодаря проведению мер льготного кредитования малого и среднего бизнеса, развитию проектного финансирования и созданию эффективного механизма государственно-частного партнерства».

В. Матвиенко: Система контрольно-надзорных органов требует пересмотра

Трагедия в Кемерове показала, что система контроля за состоянием противопожарной безопасности не справилась со своей задачей, следовательно, она требует тщательного анализа и реформирования. Такое мнение высказала журналистам спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко, сообщает «Интерфакс».

«У нас столько надзорных органов в стране, проверяющих органов, но ситуация с торговым центром в Кемерове показала, что эта система требует тщательнейшего анализа, реформы, пересмотра, для того чтобы она работала на результат», - заявила она. В частности, глава Совфеда обратила внимание, что легковоспламеняющиеся материалы используются в местах массового скопления людей вопреки требованиям законодательства. «Вопросов "почему" сегодня

тысячи, и пока на них нет ответа. Пока мы на них не ответим, пока не будут приняты меры, мы не будем уверены в том, что подобное не может повториться», - подчеркнула Матвиенко. Она обещала, что сенаторы проанализируют ситуацию, сделают «свои выводы, предложения и рекомендации на законодательном уровне». «И если это будет касаться совершенствования законодательства, мы сами инициируем все эти проекты законов, либо на правим рекомендации соответствующим министерствам и ведомствам для уточнения, изменения регламентов, ГОСТов, нормативов - всего того, что обеспечит людей», - добавила глава верхней палаты российского парламента. Ранее в ходе заседания она дала соответствующее поручение трем комитетам Совфеда - по безопасности, по федеративному устройству и по экономической политике.

Телефон «горячей линии» Правительства РИ по противодействию коррупции: +7 (8734) 55-11-57

Глава Минстроя РФ Михаил Мень заявил, что в прошлом году объем ввода жилья в стране, по данным Росстата, составил 79,2 млн кв. метров. Регионами-лидерами стали: Московская область, Краснодарский край и Санкт-Петербург. Выступая на Всероссийском селекторном совещании с регионами в среду, 28 марта, министр заявил, что итоговые показатели «можно назвать очень успешными», несмотря на некоторое падение (на 1,2 процента) по сравнению с 2016 годом, которое ранее прогнозировали аналитики. При этом стандартного жилья в прошлом году было введено на 44,9 млн кв. метров больше, чем годом ранее, подчеркнул Михаил Мень.

Читайте нас в социальных сетях: Сердало Газета @serdalo.gazeta Сердало Свет

Погода в Ингушетии: Четверг, 29 марта - (+12 C°), небольшой дождь; Пятница, 30 марта - (+4 C°), небольшой дождь

Курс валют: USD ЦБ - 57,56; EUR ЦБ - 71,33

История Хаджа в России

Севастополь или Батуми морским путем в Константинополь, Суэц, Джижду и Янбу. В конце XIX - начале XX вв. в России насчитывалось более 16 млн. мусульман. И проблема паломничества нарастала.

По имеющимся приближенным данным, в самом начале XX века, в 1901-1903 г., в среднем в Мекку выезжало из России 8-10 тыс. человек.

Установившаяся в России Советская власть не запрещала и не ограничивала паломничество. Но особой массовости из-за распада Османской империи не было.

В 1924 г. Советский Союз установил дипломатические отношения с королевством Хиджаз, в составе которой оказалась Мекка и Медина. Через год Хиджаз был захвачен королем Неджда и 23 сентября 1932 года Неджд и Хиджаз были объединены в одно государство, названное Саудовской Аравией.

В 1928 году Хадж был официально разрешен Саудовской Аравией в основном из-за значительной материальной выгоды и полагающейся на распространение своего политического и идеологического влияния на мусульманские страны.

Ужесточение режима выезда в самом Советском Союзе в 1938 г. повлекло за собой разрыв дипломатических отношений с Саудовской Аравией, и паломничество было прервано.

В конце Второй мировой войны Хадж в СССР возобновился, хотя дипломатические отношения между СССР и КСА были установлены только в 1991 г. При отсутствии дипотношений между СССР и Саудовской Аравией

советские посольства и консульства договаривались о выезде паломников на территорию страны через консульства третьих стран (обычно это был Египет).

В 1944 г. Совет по делам религий при Совнарком (с 1946 года - Совете Министров) СССР поручил Духовному управлению мусульман Казахстана и Средней Азии подготовить группу мусульман для совершения Хаджа. По мнению историков, эта политическая акция была призвана продемонстрировать западным союзникам СССР его новый курс на открытость во внутренней и внешней политике.

И в ноябре 1944 года в паломничество отправился шесть мусульман, которые после совершения Хаджа проехали по мусульманским странам и вернулись в СССР в феврале 1945 года. Первую группу возглавил муфтий Ишан Бабаханов.

И с тех пор Хадж стал ежегодным, но ограниченным по количеству, так как добро на Хадж получили люди только абсолютно лояльные к власти КПСС, обладающие высоким уровнем образования, хорошо знающие Коран и мусульманскую обрядность, умеющие поддержать установки власти.

Более того, членство в партии считалось желательным для отправления в Хадж. Таким образом в 1974 г. в Хадж поехал и бывший в 1946-1956 годы первым секретарем ЦК компартии Таджикистана Бободжан Гафуров.

Любопытно, что в 1947 г. Сталин запретил выезд уже подготовленной большой группе паломников из 40 человек.

Отсутствие прямых авиарейсов до Мекки в 60-е годы вынуждало паломников добираться «на перекладных» рейсами через Каир и Хар-тум.

С 1945 по 1990 г. Хадж совершили 850-900 советских граждан.

Объявленная во второй половине 80-х годов перестройка несколько оживила религиозную жизнь в СССР. Мусульмане массово обратились к требованиям разрешить им свободный Хадж. И в 1989 году запрет на паломничество был снят.

В 1990 году разрешение на выезд в Хадж получили 750 советских мусульман.

В конце 1990 г. на встречах министра иностранных дел Саудовской Аравии Сауд аль-Фейсала с Генсеком ЦК КПСС М. Горбачевым и министром иностранных дел страны Э. Шеварднадзе была достигнута договоренность о полной нормализации отношений между двумя странами и восстановлении дипотношений.

В 1991 году СССР и КСА открыли посольства и консульства друг у друга. В том же году все ограничения на выезд в хадж из СССР были сняты.

22 июня 1990 г. был совершен и первый массовый Хадж (паломничество) мусульман-ингушской Чечено-Ингушетии и Северной Осетии в Мекку (Саудовская Аравия).

В тот день с площади Южной г. Грозного в паломничество отправились 119 мусульман ингушской и чеченцев. Возглавил группу паломников муфтий Чечено-Ингушетии Шахид - Хаджи Газабаев. С напутственными словами к паломникам обратился секретарь Чечено-Ингушского обкома КПСС А. Д. Яндаров.

Возвращение первой многочисленной группы паломников из Мекки в 1990 г. вылилось во всенародный праздник, а первые Хаджи имели невиданный почет и уважение в обществе. Почти все они носили белые полочки материи на шапках, что свидетельствовало о совершенном ими паломничестве.

С 1993 г., после образования Республики Ингушетия, ингуши стали ездить в Ингушетию. Число совершивших Хадж в 1991-1992 гг. нам неизвестно. С 1993 г. паломничество в Священную Мекку совершили более 21 тысячи человек. Правда, надо учесть, что многие из них выполнили свой долг по два и несколько раз.

Особо следует отметить, что 1 февраля 1994 г. 9 паломников-ингушской совершили Хадж в Мекку пешим порядком. В составе группы были: Гагиев Умар, Даурбеков Исса, Дзауров Ахмед, Доскоев Дауд, Кодзоев Хизир, Костоев Гелани, Костоев Магомед, Мамиллов Али и Патиев Мурат. В пути паломники провели 101 день и прибыли на место 11 мая 1994 г.

Многие жители Ингушетии совершали и совершают Хадж на личном автотранспорте или комфортабельных автобусах. Часть ингушей выезжают или вылетают из других регионов России и стран СНГ.

Если первая и несколько следующих групп паломников вылетали из аэропорта Минеральные Воды, других близлежащих точек, то за последние годы все паломники из Ингушетии имеют возможность совершать Хадж прямым рейсом из своего аэропорта «Магас» им. С. Османова.

С. СУЛТАНОВ

Вахта памяти



27 марта 2018 года сотрудники Казначейства России по всей стране приняли участие во Всероссийской Вахте памяти, посвященной годовщине начала освободительной миссии Красной армии в Европе. Данная акция проводилась с целью восстановления исторической справедливости.

Сотрудники Управления Федерального казначейства по Республике Ингушетия также приняли участие в данном мероприятии, возложив цветы у «Вечного огня» на Мемориале памяти и славы.

Историческая справка. Весной 1944 года произошел коренной перелом в ходе Великой Отечественной войны. Первой страной, куда вступила Советская Армия, освобождая Европу, была Румыния. Преследуя в ходе Уманско-Ботошанской операции отступающего врага, в ночь на 27 марта советско-румынскую границу перешли войска 27-й армии генерала С. Г. Трофименко (3-я гвардейская воздушно-десантная и 206-я стрелковая дивизии), а затем — 52-й армии генерала К. А. Коротева и 40-й армии генерала Ф. Ф. Жмаченко. К середине апреля они продвинулись вглубь страны более чем на 100 км, освободив свыше 800 населенных пунктов, в том числе города Ботошаны, Рэдзуци, Суцава и другие. На освобожденной территории площадью почти в 10 тыс. кв. км проживало около 400 тыс. человек. С вступлением Советской Армии на румынскую территорию ее интернациональные обязанности приобрели новое качественное содержание. Они вывели Румынию из войны на стороне фашистского блока и включили ее в общую антифашистскую борьбу народов, способствовали прогрессивным силам нации в свержении фашистской диктатуры.

Соб.инф.

Права заявителя при рассмотрении обращений прописаны в законе

Согласно статье 33 Конституции Российской Федерации граждане Российской Федерации вправе обращаться лично, а также направлять индивидуальные и коллективные обращения в государственные органы, органы местного самоуправления и их должностным лицам.

Механизмы реализации указанного законоположения предусмотрены Федеральным законом от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», а также иными федеральными законами и федеральными конституционными законами.

Основная масса обращений на практике рассматривается в соответствии с Законом от 02.05.2006 №59-ФЗ, в котором подробно регламентирован порядок рассмотрения обращений граждан. В частности, вышперечисленные органы и их должностные лица в соответствии с Законом от 02.05.2006 №59-ФЗ обязаны рассмотреть обращение граждан в срок и в полном объеме.

Как показывает практика правоприменения, гражданин зачастую не имеет четкого представления о своих правах, в связи с чем у него возникают определенные сложности при обращении в соответствующий орган либо к соответствующему должностному лицу.

Итак, для эффективной реализации конституционного права на обращение гражданин должен знать положения статьи 5 Закона от 02.05.2006 №59-ФЗ, в соответствии с которой он имеет право:

представлять дополнительные документы и материалы либо обращаться с просьбой об их истребовании, в том числе в электронной форме; знакомиться с документами и материалами, касающимися рассмотрения

обращения, если это не затрагивает права, свободы и законные интересы других лиц и если в указанных документах и материалах не содержится сведения, составляющие государственную или иную охраняемую федеральным законом тайну;

получать письменный ответ по существу поставленных в обращении вопросов, за исключением случаев, прямо прописанных в Законе №59-ФЗ от 2 мая 2006 года, уведомление о переадресации письменного обращения в государственный орган, орган местного самоуправления или должностному лицу, в компетенцию которых входит решение поставленных в обращении вопросов;

обращаться с жалобой на принятое по обращению решение или на действие (бездействие) в связи с рассмотрением обращения к вышестоящему должностному лицу либо в суд в соответствии со статьей 218 Кодекса административного судопроизводства Российской Федерации;

обращаться с заявлением о прекращении рассмотрения обращения. Важной гарантией безопасности гражданина в связи с реализацией им права, закрепленного в статье 33 Конституции Российской Федерации, является запрет преследования гражданина за обращение с критикой деятельности соответствующего государственного органа, органа местного самоуправления и их должностных лиц, а также в целях восстановления или защиты своих прав, свобод и законных интересов либо прав, свобод и законных интересов других лиц.

Законом запрещается разглашать сведения, содержащиеся в обращении, а также сведения, касающиеся частной жизни гражданина, без его согласия. Также согласие должно быть получено в письменной форме.

За нарушение запрета виновное лицо может быть привлечено к ответственности в зависимости от наступивших последствий.

procing.ru

О порядке приема заявлений и сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях

Заявления и сообщения о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях вне зависимости от места и времени совершения преступления, административного правонарушения либо возникновения происшествия, а также полноты содержащихся в них сведений и формы представления подлежат обязательному приему во всех территориальных органах МВД России круглосуточно оперативным дежурным дежурной части территориального органа МВД России.

Для приема заявлений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях в электронной форме, направляемых посредством официальных сайтов, применяется программное обеспечение, предусматривающее обязательное заполнение заявителем реквизитов, необходимых для работы с заявлениями о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях.

Заявления о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях, содержащиеся в письменных обращениях заявителей, направляемых посредством операторов почтовой связи с доставкой письменной корреспонденции в здание территориального органа МВД России, официальных сайтов, факсимильной связи, федеральной фельдшерской связи и специальной связи, почтовой ящика, полученных в ходе личного приема, принимаются подразделением делопроизводства и режима территориального органа МВД России, регистрируются в установленном порядке и направляются руководителем (начальником) территориального органа МВД России в дежурную часть для незамедлительной регистрации в КУСП (книга учета сообщений о происшествиях).

Вне пределов административных зданий территориальных органов

МВД России или в административных зданиях территориальных органов МВД России, в которых дежурные части не предусмотрены, заявления и сообщения о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях принимаются уполномоченными сотрудниками органов внутренних дел.

Сотрудник органов внутренних дел, принявший заявление (сообщение) о преступлении, об административном правонарушении, о происшествии, обязан незамедлительно передать в дежурную часть (по телефону, электронной почте, а также посредством иных доступных видов связи) информацию по существу принятого заявления (сообщения) для регистрации в КУСП.

На принятом заявлении о преступлении, об административном правонарушении, о происшествии сотрудник органов внутренних дел в обязательном порядке указывает дату и время его получения, свои должность, инициалы, фамилию и заверяет эти сведения своей подписью.

При приеме от заявителя письменного заявления о преступлении заявитель предупреждается об уголовной ответственности за заведомо ложный донос в соответствии со статьей 306 Уголовного кодекса Российской Федерации, о чем делается отметка, удостоверяемая подписью заявителя.

Оперативным дежурным дежурной части, принявший заявление о преступлении, об административном правонарушении, о происшествии лично от заявителя, одновременно с регистрацией заявления в КУСП обязан оформить талон, который состоит из двух частей: талона-корешка и талона-уведомления, имеющих одинаковый регистрационный номер.

Бланки талонов должны быть сброшюрованы в книжки и пронумерованы. Книжки талонов регистрируются

в подразделении делопроизводства и хранятся в дежурной части.

В талоне-корешке указываются: сведения о заявителе, краткое содержание заявления о преступлении, об административном правонарушении, о происшествии, регистрационный номер по КУСП, подпись оперативного дежурного, его принявшего, дата и время приема.

В талоне-уведомлении указываются: специальное звание, фамилия, имя, отчество оперативного дежурного, принявшего заявление о преступлении, об административном правонарушении, о происшествии, регистрационный номер по КУСП, наименование территориального органа МВД России, адрес и номер служебного телефона, дата и время приема, подпись оперативного дежурного. Заявитель расписывается за получение талона-уведомления на талоне-корешке, проставляет дату и время получения талона-уведомления.

По каждому зарегистрированному заявлению (сообщению) о преступлении, об административном правонарушении, о происшествии руководитель территориального органа МВД России обязан дать письменное поручение в форме резолюции, с указанием исполнителя, срока проверки и порядка разрешения заявления (сообщения).

Передача не зарегистрированного в КУСП заявления (сообщения) о преступлении, об административном правонарушении, о происшествии исполнителю для проведения проверки запрещается.

Заявления и сообщения о преступлениях подлежат проверке в порядке, предусмотренном статьями 144, 145 УПК РФ. По результатам рассмотрения заявлений и сообщений о преступлениях органом дознания, дознавателем, следователем, руководителем следственного органа в пределах своей компетенции

принимается одно из следующих решений:

О возбуждении уголовного дела;

Об отказе в возбуждении уголовного дела;

О передаче по подследственности в соответствии со статьей 151 УПК РФ, а по уголовным делам частного обвинения - в суд в соответствии с частью второй статьи 20 УПК РФ.

Копия постановления об отказе в возбуждении уголовного дела в течение 24 часов с момента его вынесения направляется заявителю и прокурору. При этом заявителю разъясняются его право обжаловать данное постановление и порядок обжалования.

Руководитель (начальник) территориального органа МВД России несет персональную ответственность за соблюдение законности при приеме, регистрации и разрешении заявлений и сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях. Обеспечивает ежедневный контроль за соблюдением сроков разрешения заявлений и сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях, а также правильностью ведения КУСП с записью об этом в книге приема и сдачи дежурства.

В случае выявления фактов нарушения порядка приема, регистрации и разрешения заявлений и сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях, о происшествиях руководитель (начальник) территориального органа МВД России безотлагательно принимает меры по устранению обстоятельств, следствием которых явились нарушения, и привлечению виновных лиц к ответственности.

С. Шадинов, начальник внутренней службы, полковник

С пожеланием безопасного пути

В ГИБДД Ингушетии с 19 по 25 марта проводилось ОПМ «Встречная полоса», в целях предотвращения ДТП и других нарушений на дорогах республики.

Но у них есть свои соображения по ОПМ, реализация их пойдет всем на пользу. Муса Халуаев, владелец легковой машины:

— ОПМ надо проводить чаще и не только на важнейших дорогах и перекрестках, как это происходит сейчас. Такие мероприятия между населенными пунктами с меньшим движением тоже дадут положительные результаты. Водитель будет всегда внимательным, а не только на участках интенсивного движения. Можно сочетать проверки на оживленных и менее интенсивных участках. Это дисциплинирует водителя на всем пути движения. Постоянные посты ГИБДД должны существовать не только на границе республики, но и в местах наиболее оживленного движения, обычно это перекрестки больших дорог.

— Это потребует увеличения сотрудников ГИБДД?

— К большому увеличению штата это не приведет. Зато меньше ДТП и человеческих жертв, от этого польза всему обществу и каждому гражданину. Только постоянный контроль на оживленных трассах уменьшит ДТП. Еще в 90-х годах наши гаишники в укромных местах прятали свои автомобили и внезапно появлялись на дороге. Сейчас они почему-то отказались от подобной практики, предпочитают многолюдные и оживленные части дорог.

— Участие школьников в подобных акциях?

— Это очень полезное дело. Радостно, когда школьники подают красивые буклеты с призывом не нарушать ПДД, сопровождая это мероприятием с улыбкой и пожеланием безопасного пути. Такие сцены надолго запоминаются и заставляют каждого помнить о соблюдении ПДД и вообще культуре поведения на дорогах.

Примерно в таком духе высказывались и другие респонденты, считают общей заботой безопасность на дорогах. Хорошая и безопасная езда поднимает настроение и дает прилив энергии.

Я. ХАДЗИЕВ



В мире спорта

СУБЪЕКТИВНЫЙ ФУТБОЛ

Одним из крупнейших спортивных событий, в предвкушении которого находятся сегодня миллионы российских болельщиков, является Чемпионат мира по футболу, он впервые пройдет в России в нынешнем году. Разумеется, как обычно бывает, сотни тысяч специалистов начнут нам рассказывать, почему мяч круглый и как «было трудно нашим ребятам».

Я, в некоторой степени, относясь к той группе граждан, которая любит играть в футбол и меньше о нем говорить. С возрастом, конечно, играть приходится реже.

Честно сказать, очень хотелось сохранить это правило золотого молчания и практической игры, но, видимо, настал момент, или накопилось это самое личное мнение. Скажу честно, давно пришел к выводам, почему на международном уровне у отечественных футболистов, в частности сборной, результаты скромны. Помимо мастерства, физической подготовки и спортсмена должен быть психологический стержень и плюс ко всему этому некий шарм, харизма, уникальная индивидуальность, которую не смогли бы погасить никакие тренеры, пусть и из лучших побуждений. А это в нашей реальности не всегда удается.

В связи с этим вспоминается известная история о встрече сборной СССР и сборной Бразилии в далекие времена. Психолог бразильцев ставил своим землякам на прослушивание пластинку с «Подмосковными вечерами»... На вопрос о том, что они ведь ничего не понимают на русском языке, он отвечал: «Это абсолютно неважно, главное, чтобы они верили, что они понимают душу своих соперников». Кстати, южноамериканские

худесники мяча в своей футбольной практике старались развить индивидуальные качества, физические особенности своих воспитанников, не подгоняя их под «правильный шаблон». В подоб-



ных условиях и развиваются, рождаются такие таланты, как Пеле, Гарринча, Марadona, Месси. Разумеется и в других уголках мира, если наставники помогают юному спортсмену совершенствовать свои особенности, получается отличный результат. Достаточно вспомнить «белого гепарда» валлийского футболиста Гарета Бейла с его стремительным спринтом в сторону вражеских ворот. Подобных примеров, понятное дело, множество.

Естественно, я далек от мысли, что наши тренеры и специалисты по футболу не учитывают этот фактор, у нас много замечательных знатоков народной игры, благодаря их труду и усилиям на футбольном небосклоне появляются новые звезды. Эта талантливая и амбициозная молодежь, вероятно, еще нас удивит.

Проблема в том, что многие из нас смотрят на футбол

глазами... известных комментаторов. Честное слово, просто чепуха виснет от их глубокомысленных выводов и заявлений на всю страну, центральное ТВ все же трансляцию ведет. Часто

можно слышать такие, совершенно непонятные слова: «Мяч оказался под неудобной ногой. У нашего игрока рабочая нога правая, поэтому он не смог нормально нанести удар по воротам». Это просто немыслимо! Каким образом за сборную России по футболу играет человек, не способный бить с обеих ног? Такие условия, спортивные экипировка, сотни и тысячи тренировок... Где же он, этот «профессионал де факто»? Да он с закрытыми глазами должен это делать. Или какой-то финт не получился у нашего футболиста и комментатор на полном серьезе говорит: «Да, зря он пытался это сделать. Такое по плечу Зидану или Неймару, но никак не... и т.д.» Да нет и не было в истории современно футбола такого финта, который миллион раз не продемонстрировали игроки 50-60 годов века минувшего, не говоря о современных игроках.

Будет много пользы для российского футбольного мировоззрения, если отдавать звание таланту зарубежных футболистов, аналитики народной игры меньше станут уповать на чудо, меньше «прыгать» от вечных сомнений о силах отечественного футбола до слепого его восхваления. В каждом регионе России, от Кавказа до Урала, от Мурманска до Владивостока, десятки настоящих футбольных талантов и нам уже давно пора найти эти два десятка футболистов, которые принесут стране громкие победы.

А пока предпочитаю приглушить звук, когда смотрю футбольный матч. То, что видят глаза в этом случае, более убедительно и понятно, нежели то, что сообщают ушам.

Якуб СУЛТЫГОВ

Экзамен на татами

На открытом традиционном турнире по дзюдо среди юношей и девушек 2006-2007 годов рождения в спортивном клубе единоборств «Марьино» в Москве воспитанники ФКА сельского поселения Экажево завоевали 20 наград различного достоинства, сообщает пресс-служба Минспорта Ингушетии.

Победителями турнира в своем весе стали Муталиев Саид, 25 кг, Талдиев Рамазан, 25 кг, Муталиев Ахмед, 25 кг, Талдиев Магомед, 27 кг, Хамчиев Рашид, 34 кг, Гагиев Абубакар, 38 кг, Албогачиев Магомед, 30 кг, Балаев Азраил, 34 кг, Албогачиев Хасан, 38 кг, Чемуриев Исмаил, 42 кг.

Серебряными призерами соревнований стали Джантамиров Абдуллах, 25 кг, Цечоев Ибрагим, 34 кг, Талдиев Джабраил, 30 кг, Коздоев Махмуд, 34 кг, Цечоев Ислам, 42 кг.

Бронзовые медали в активе у Арчакова Мансура, 25 кг, Торшоева Абубакара, 30 кг, Камурзоева Ахмеда, 34 кг, Хамчиева Рамазана, 34 кг, Муталиева Мухаммеда, 42 кг.

Тренируются ребята под руководством Муталиева Абабукара, Муталиева Адама, Куриева Мухаммеда, Бурзуртанова Астемира, Албогачиева Тахира, Муталиева Габриима, Оздоева Басира и Коздоева Ислама.



Семья и традиция

семей получили безвозмездную помощь для возведения жилья.

Мэр А. Тумгоев осматривал ветхие строения или вагончики, в которых жили эти семьи, и сразу давал распоряжение построить им дом или выделить стройматериалы.

Оказана и другая помощь многодетным и малоимущим семьям. Всего не перечислять. Есть еще одна сфера деятельности по укреплению семьи и традиции.

На день выборов главы государства 18 марта многие назрановцы пришли

мероприятиях в городе и поблагодарили о торжественной встрече и подарках.

Посещение малоимущих семей и пожилых людей, больных и инвалидов сотрудниками мэрии за последние годы в целях оказания материальной помощи, отправка на лечение и других мер поддержки стало практикой в их деятельности.

Эти мероприятия, как считают в мэрии, направлены на укрепление семьи и сохранения традиций народа.

Я. ХАДЗИЕВ

Огонь беспечности не прощает

События, произошедшие в городе Кемерово, где произошел крупный пожар и в огне погибли 64 человека, а более 50 получили ожоги, травмы и отравления, стали для всех россиян и людей доброй воли тяжелым ударом. Особенно удручает, что, судя по ситуации, там не сработал человеческий фактор: не сработала система эвакуационных выходов, в нерабочем состоянии оказалась система дымоудаления. Ведь люди гибнут, задыхаясь в ядовитом дыму.

На месте национальной трагедии побывал Президент Российской Федерации Владимир Путин и выразил соболезнования семьям погибших. На месте работают следователи и причины будут установлены. Уже взяты под арест несколько ответственных сотрудников развлекательного центра. В стране объявлен траур.

Кемерово, мы с вами. Чужой беды не бывает. Жалко всех погибших и пострадавших, но особенно детей. Как добиться того, чтобы подобное больше нигде в мире не повторилось? Как обезопасить своих сограждан от такого ужаса, ведь развлекательные центры есть везде и люди туда ходят с детьми, построены и отделаны эти центры из современных, легковоспламеняющихся строительных материалов, которые при горении выделяют ядовитый дым, в силу своего неорганического происхождения. Пластик только с виду красиво смотрится, но о его коварных свойствах никогда нельзя забывать.

Чтобы узнать какие меры в связи с этой трагедией меры противопожарной безопасности предпринимаются у нас в Ингушетии, мы отправились в Магас, в Главное управление МЧС России по Республике Ингушетии.

Причины трагедии в Кемерово скрупулезно изучают не только следователи, но и специалисты МЧС России, и по итогам этого

расследования истина будет установлена и доведена до общества, — говорит исполняющий обязанности начальника отдела Государственного надзора в области гражданской обороны и территории населения и территорий от ЧС подполковник внутренней службы Алихан Оздоев. — Подобный, но намного меньше по размерам пожар не так давно произошел, к сожалению, и у нас, когда в Магасе горел свадебный салон. Причина пожара будет выявлена, но я скажу, что наша служба в постоянном режиме проводит работу по проверке знаний противопожарной безопасности обслуживающего персонала и руководителей таких объектов. По согласованию с Прокуратурой РИ проверяются соответствие зданий и сооружений проектным заданиям. В связи с тем, что Правительством России бизнесу были установлены двухгодичные каникулы, мы без санкции прокуратуры в течение этого срока не имеем права проводить проверки таких учреждений, и поэтому мы такие объекты в план проверок не включили. Но есть немало культурно-развлекательных объектов с массовым пребыванием людей, которые требуют постоянного внимания, и мы представляем в прокуратуру обоснования для разрешения внеплановых проверок таких объектов. По итогам таких проверок лица, виновные в нарушении противопожарной безопасности, привлекаются к административной ответственности, а при повторном нарушении — до закрытия объекта.

Каждая трагедия, когда в огне и дыму гибнут люди, должна чему-то учить, чтобы не идти вслед за событиями, а предотвратить подобное.

В связи с событиями в Кемерово мы подготовили список пожароопасных объектов с массовым пребыванием людей и передали его в прокуратуру на предмет получения разрешения на внеплановые проверки. Надо принимать самые жесткие меры к руководителям таких учреждений, чтобы привести их в должное противопожарное состояние, и поддерживать это состояние в постоянном режиме.

Мы говорили про эвакуационные выходы, но во многих организациях и

делают выводы и работают на обеспечение безопасности людей. Каково ваше мнение по поводу случившегося в Кемерово?

Все познается в сравнении: в строительстве подобных, как в Кемерово, крупных развлекательных объектов применяются металлоконструкции для большего свободного пространства внутри сооружений, но при возгорании эти металлоконструкции, быстро нагреваются и деформируются. Поэтому важно, чтобы в таких зданиях были надежная противопожарная сигнализация, системы дымоудаления и тушения пожара. К сожалению, в Кемерово эти системы не сработали. Можно легко представить себе возгорание на площади в полторы тысячи метров, да еще в замкнутом пространстве, где находятся тысячи людей. Наши объекты тоже имеют пожарную

сигнализацию, систему автоматического пожаротушения и дымоудаления.

Насколько эти системы надежны, и в каком они состоянии?

Это наша прямая обязанность и мы обязательно все проверим. Я хотел сказать, что одно из требований к объектам с массовым пребыванием людей — использование в их проектировании и строительстве негорючих материалов. Но наша служба не принимает участия в проектировании и не контролирует их строительство. По Федеральному закону мы в этом процессе участия не принимаем.

Мы говорили про эвакуационные выходы, но во многих организациях и

учреждениях эти выходы, как правило, закрыты, или становятся вочинной техникой и обслуживающего персонала, где содержится рабочий инвентарь. Как быть в таком случае?

Мы это пресекаем. Эвакуационные выходы должны быть свободны всегда. Случаются даже противоречия, когда в случае антитеррористической безопасности при проведении крупных мероприятий с массовым пребыванием людей, как, например, выборы, сотрудники МВД закрывают запасные выходы. Мы запрещаем это делать, и сотрудники полиции берут такие места под охрану.

В Ингушетии, по словам Алихана Оздоева, при возведении крупных зданий и сооружений используется метод монолитного строительства, в котором мало горючих материалов, но это не повод для обольщения,



потому что и в них при отделочных работах используются современные строительные материалы неорганического происхождения на основе пластика. Мы уже сказали насколько это опасно при возгорании, и хотелось бы, чтобы владельцы таких сооружений не ждали пока к ним придут сотрудники надзорных органов с проверкой. Все мы люди и должны всегда помнить, что огонь беспечности не прощает.

М. ХАНИЕВ

P.S. Коллектив «Сердало» выражает свои глубокие соболезнования семьям погибших в городе Кемерово. Желаем скорейшего выздоровления всем пострадавшим при этом пожаре.

АВТОКРЕСЛО ДЛЯ ДЕТИ

В целях профилактики совершения дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних пассажиров в период с 27 марта по 7 апреля 2018 года на территории Республики Ингушетия проводится профилактическое мероприятие «Автокресло детям». В рамках рейдовых мероприятий по выявлению и привлечению к административной ответственности водителей транспортных средств, допускающих правонарушения ПДД при перевозке детей в салоне транспортных средств без использования детских удерживающих устройств.

Госавтоинспекция напоминает, что согласно Правилам дорожного движения перевозка детей в возрасте младше 7 лет в легковом автомобиле и кабине

грузового автомобиля, конструкцией которых предусмотрены ремни безопасности, должна осуществляться только с использованием детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка.

Пассажиры в возрасте от 7 до 11 лет (включительно) разрешается перевозить как в автокресле, так и пристегнутыми ремнями безопасности. На переднем сиденье легкового автомобиля ребенок может находиться только в детском удерживающем устройстве.

Правила дорожного движения запрещают перевозить детей в возрасте младше 12 лет на заднем сиденье мотоцикла.

За нарушение правил перевозки в соответствии с частью 3 статьи 12.23 Кодекса

Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрен штраф в размере 3 тысяч рублей.

Уважаемые водители — родители берегите своих детей! Соблюдайте Правила дорожного движения!



Здоровый образ жизни

Как помочь своему организму в межсезонье

Весной, как известно, все наши болячки «всплывают на поверхность», обостряются и доставляют больше хлопот. Как с этим «доброем» лучше справиться самостоятельно, но при помощи советов медиков и знатоков народной медицины?

Замечено, что у женщин старше 50 лет часто развивается остеопороз. Дефицит кальция приводит к ломкости и хрупкости костей. В качестве заслона нам советуют наладить работу паращитовидных желез. Для этого нужно включить в рацион больше молочных продуктов, а также витамин К, который содержится в клубнике, капусте, зеленом салате.

В прежние времена каши среди нашего населения не пользовались успехом. Разве что изредка мы могли себя для разнообразия угостить кашей из кукурузной муки и редко — манной кашей. Последнюю, в основном, мы принимали, оказавшись на больничной койке. Теперь картина перевернулась. Во многих семьях детей с ранних лет приучают к завтраку,

состоящему главным образом из каши. А заодно с детьми родители вносят определенные коррективы в свое питание. Увеличивается число людей, которые понимают, что каша на завтрак — это сытно и к тому же заряжает на предстоящий день бодростью. И в продаже в различных ассортименте появились овсянка, пшено, геркулес, смесь из трех или пяти злаковых культур, с добавками кураги, и без добавок, словом, на любой вкус. Кто с маслом предпочитает кашу, кто с сыром или творогом. Есть и такие, которые все вкупе собирают. Только я бы от этого предостерегла. Каша плюс масло, да еще сыр или творог, в итоге слишком много жирного. Это уже не польза, а вред. Кашу маслом не испортишь, гласит русская пословица. Только она не для всех подходит, потому что в нынешнюю эпоху слишком много болезней развелось и организм человеческий не такой сильный, каким был в те времена, когда слангалась вышеприведенная

пословица. Поэтому любителям молочных продуктов лучше не забывать о чувстве меры.

Что еще обращает на себя внимание: притом что многие наши граждане предпочитают употреблять в пищу много соли и сахара, в местах общественного питания все сокращается их использование, особенно соли. Еще лет десять назад трудно было купить горячую еду, чтобы она не была пересоленна для человека, который соль употребляет в малой дозе. Теперь уже нет-нет появились такие кафе, где стараются учитывать вкусы и привязанности почти каждого человека. Их не так много, но начало положено. Люди, наконец, начали понимать, что чрезмерное поглощение соленого или сладкого — вредно для здоровья. Разбухавшие заболевания, такие как инфаркт, инсульт, сахарный диабет, онкология, заставили задуматься над таким важным вопросом, как: что мы едим? А ведь вопрос этот важен не только с физиологической стороны,

но и духовно-нравственной. В здоровом теле — здоровый дух — аксиома веков. Обидно, что люди пренебрегают ею, к тому же если люди еще и религиозные.

Зато, когда и молодежь начала страдать от высокого артериального давления, стало громче звучать, что соль способствует повышению артериального давления. Теперь во время покупки продуктов питания, в отличие от прошлых лет, обращают внимание на состав продукта, в том числе на количество содержащих жиров, углеводов, белков и все той же соли.

Вместе с этим растет грамотность населения в плане здорового образа жизни. Главное для здоровья — это правильное питание, полноценный сон и физические тренировки. Если бы нам удалось эти три кита заключить в один жесткий режим, не допуская ни единого отклонения! Вот была бы здоровая нация!

Мадина КОДЗОЕВА